mE www.das-bastelteam.de/mathematik/teilbarkeitsregeln/
=, arbeitsblaetter-mit-aufgaben-teilbarkeit-durch-6

QR-Code scannen fiir noch mehr Arbeitsblatter!

[Name: Klasse: Datum:

Ermittle ob die angegebenen Zahlen durch 6 teilbar sind, das heil3t, dass das
Ergebnis keine Nachkommastellen hat. Gib auch den Rechenweg und die
Prufregeln mit an.

Zum Beispiel: 2874 : 6 =479, 2874 ist also durch 6 teilbar.

Zahl 1: 79657
Zahl 2: 6752

Zahl 3: 96063
Zahl 4: 3652

Zahl 5: 33529
Zahl 6: 33955
Zahl 7: 72654
Zahl 8: 81806
Zahl 9: 69192
Zahl 10: 66379
Zahl 11: 24302
Zahl 12: 15133
Zahl 13: 59802
Zahl 14: 39055
Zahl 15: 96413
Zahl 16: 10915
Zahl 17: 27015
Zahl 18: 35514
Zahl 19: 87893
Zahl 20: 28934
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Losungen

Durch 6 ist eine Zahl teilbar wenn sie durch 2 und 3 teilbar ist (durch 3 ist eine Zahl teilbar
wenn ihre Quersumme durch 3 teilbar ist).

. >7+9+6+5+7=34:3=11.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar ; ;
Zahl 1 79657 2796375 58658.5% nient durch 2 eibar nicht durch 6 teilbar

. >6+7+5+2=20:3=6.67->Quersumme ist nicht durch 3 teilbar ; ;
Zahl 2: 6752 285t r2220:32887 2 Q! nicht durch 6 teilbar

. >9+6+0+6+3=24:3=8->Quersumme ist durch 3 teilbar 7 ;
Zahl 3: 96063 2350832 = 48031 == micht durcdhS oo nicht durch 6 teilbar
Zahl 4: 3652 >3+6+5+2=16:3=5.33->Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

> 3652 : 2 = 1826 -> durch 2 teilbar

+

By +:2 +9=22:3=7.33 ->Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

Zahl 5: 33529 6764.5 -> nicht durch 2 teilbar

+
9:

+
3955

+: +5=25:3=28.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

Zahl 6: 33955 6977.5 -> nicht durch 2 teilbar

+

+
26 =

+4=24:3=8-> uersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar

Zahl 7: 72654 6327 5 durch 2 teilba

+

5 + 6 = 23: 3 =7.67 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

Zahl 8: 81806 0903 -> durch 2 teilbar

+8+

6:2=
+

91

2 =27 :3 =9 ->Quersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar

Zahl 9: 69192 595 durch 2 teilbar

+1+

2:2=
+

63

9 - 3.=10.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar  i~ht durch 6 teilbar

. =3
Zahl 10: 66379 5189 5 -> nicht durch 2 teilbar
1

+3+
9:2=

+
43

2=11:3=3.67 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

Zahl 11: 24302 5155 -> durch 2 teilbar
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1
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9
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02:2=
Zahl 12: 15133 5+1gs+ +3= :>3 3 = 4.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar
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566.5 -> nicht durch 2 teilbar
+ =24:3=8-> uersumme ist durch 3 teilbar ;
2: 9901 -> durch 2 tell durch 6 teilbar

+
90

+5

9527: 2 : 3 =7.33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

Zahl 14: 39055 -> nicht durch 2 teilbar

+0+
5:2=
+1+3

Zahl 15: 96413 8206,

+
6413 :

2
5
23 :3 =7.67 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar ; ;
5 -> nicht durch gtellbar nicht durch 6 teilbar
1

+
09

+: 55%=5 S 33 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

Zahl 16:10915 icht durch 2 teilbar

+

A +5 : 3 =5 -> Quersumme ist durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

. =1
Zahl 17:27015 3507.5 -> nicht dur 2 teilbar
1

+

4 8:3=6-> uersumme ist durch 3 teilbar durch 6 teilbar

Zahl 18: 35514 757: > durch 2 tell

+
55 =

+

* +3 -3 =11.67 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar  i~ht durch 6 teilbar

) =3
Zahl 19:87893 3946.5 -> nicht durch 2 teilbar
2

+ 8+
3:2=
+

5
2=1
9+5
2=1
6+5
12=3
8+0
2=4
1+9+
2=34
3+7
2=3
3+0
2=1
1+3
2=7
8+0+2
2=2
0+5
2=1
4+1
2=4
9+1
12 =54
0+1
:2=1
5+1+
12=17
8+9
2=4
9+3

8934:2=1

>3
>3
>3
>3
>7
>7
> 8
>8
>6
>6
> 6
>6
>2
>2
>1
>1
: >5 +
Zahl 13:59802 2255
>3
>3
>9+
>9
>1
>1
> 2
>2
>3+
> 355
>8
>8
>2
>2

+4 =26 : 3 =8.67 -> Quersumme ist nicht durch 3 teilbar nicht durch 6 teilbar

Zahl 20: 28934 4467 > durch 2 teilbar

+9 +
42 =
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